



借出1把伞“还”回5把伞

真情巴士司机王兵的善意举动引出暖心故事 女孩特意购买雨伞送回让爱心延续



核心价值观
感动每一天

早报3月6日讯 3月5日,一段发生在真情巴士41路公交车厢里的暖心故事再次彰显雷锋精神在青岛这座“大爱之城”的代代相传。感动于真情巴士驾驶员4个月前雨天送伞的善举,西海岸新区一初中学生用零花钱,在4个月后自费购买5把雨伞赠与驾驶员,将爱与温暖继续传递。

3月5日上午8时46分,真情巴士41路驾驶员王兵正准备荒里站发车。刚进站,一名穿着校服的女生拎着袋子上了公交车。“叔叔,您好,去年11月有一次下雨的时候,您送了一把伞给我。今天是雷锋日,我用我的零花钱买了几把伞,这朵红花是我自己做的,希望将这份爱和温暖传递下去!”说着便将手里的袋子递给



真情巴士驾驶员王兵。真情巴士供图

了王兵。一旁陪着孩子的家长接着说道:“这花是孩子亲手做的,还给你写了封感谢信。”王兵接过袋子再三表示感谢并感叹道:“真是雷锋精神代代传!”随后,该女生向王兵敬了一个礼后,便与家人离开了。

据了解,该女生名叫王羚羽,是青岛

开发区第四中学的一名初二学生。2022年11月的一天,王羚羽放学回家的路上突然下起了大雨,由于当时没带伞,王羚羽准备冒雨跑回家。路过此处的真情巴士驾驶员王兵看到后,将手里的雨伞主动递给了她,并贴心叮嘱着凉。

因为当时王兵送了伞后便驾车离开了,心里十分感动的王羚羽没来得及问他姓名,只看到他身穿真情巴士的工作服。但这件雨天的暖心事被王羚羽记在了心里。

后来,王羚羽在偶然乘坐41路公交车的时候,发现当车的驾驶员就是下雨天送她伞的叔叔。下车以后,王羚羽便记住了王兵驾驶的41路车的车牌号。回家以后,王羚羽跟家人商量后,决定在雷锋纪念日前来感谢,并用自己攒的零花钱买了5把雨伞传递这份温暖。

收到感谢信的王兵既惊喜又意外,表示会把这份温暖继续传递下去,弘扬雷锋精神。据了解,今年26岁的王兵是2021年5月加入真情巴士。这位年轻的驾驶员在工作之余,每周与师傅王砚田一起在青大附院等主要站点开展文明乘车活动,长期帮扶长江路街道扒山社区86岁的孤寡老人薛占金。从公交司机师徒间的言传身教践行志愿服务,到王兵用助人为乐的善举感动孩子,再到孩子反向输出传递爱心。一个善意会激发另一个善意,城市也因这环环相扣的温暖而更加美好!

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏
通讯员 薛颖)

家门口享公证服务 李沧区打造全市首个社区级“公证便民服务站”

前预嘱”的方案在青岛市公证行业内为数不多,在李沧区也尚属首例。

“沧口街道是典型的老城区,辖区老年人口众多,街道司法所携手李沧公证处设立社区级公证便民服务站,公证员每周进社区坐班半天,主要目的就是为周边老年人咨询生前养老、身后传承等问题提供便利,为老年人提供安全、便捷、全方位、有尊严的综合养老服务。”李沧区沧口街道司法所所长张布国介绍说,面对群众普遍关心的遗产继承、家庭暴力、物业矛盾、劳动纠纷等方面的高频难点问题,公

证员也能为群众精准“号脉问诊”,并扮演社区法律顾问的角色,向群众提供全方位的法律咨询服务,推动社区进一步为居民排忧解难。公证便民服务站自今年2月底设立以来,已累计为百余名群众提供公证咨询服务,切实解决群众实际困难20余件次,服务成果赢得辖区居民的广泛认可。

继紫荆苑社区之后,公证便民服务站已先后入驻沧口街道永宁路社区和永青苑社区,未来有望在街道14个社区实现公证便民服务全覆盖。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 李娜)

游客困礁石 消防忙施救



消防救援人员将被困礁石女子转移至安全地带。
青岛消防供图

不仅短平快,也管老大难 “随手拍”盯上“牛皮癣”

理。很快他便在系统中收到问题已经解决的信息,张贴的小广告已由辽源路街道办事处及时清除。

“这个小程序非常方便,我反映了好几件事,现在都解决了。”丁先生表示,“文明青岛随手拍”高效又便捷,从他的使用体验来看,问题提交后一周之内便能收到回复。

同样在“文明青岛随手拍”中反映乱贴小广告问题的寇女士也收到了反馈信息。“当时我刚好路过广昌路公交站,发现在站牌上贴着许多出租广告,周围很多地方都贴上了。”近日,寇女士在小程序中上传了“小广告”问题,随后,清理小广告的任务由湖岛街道办事处认领。4天后,寇女士在系统中收到了问题解决通知。“我再次路过的时候,发现小广告确实都清理干净了。”寇女士表示,“文明青岛随手拍”办事效率很快,接下来会更

好地使用这个小程序。

记者从市北区了解到,乱贴乱画的小广告由市北综合执法局和各街道按照分工进行清理,截至目前,市北区共受理840件关于乱贴乱画小广告的爆料。接下来,他们将加强对小广告的日常巡查,同时组织“一线工作组”下沉清理,各文明单位还将联创共建志愿者团队进行主动巡查,常态清理。

众人拾柴火焰高,每个人都是城市治理的主人公。发现问题,拿出手机拍照上传,大家的举手之劳同样是参与城市文明创建的关键一环。“文明青岛随手拍”是全市上下共创文明、勠力同心的指挥系统,市民有心,调度用心,办理尽心,再复杂的疑难杂症,面对众志成城的攻坚克难行动,不文明现象也终将“无地自容”。

(观海新闻/青报全媒体记者 韩彤彤)

早报3月6日讯 3月5日,一名外地游客来到小麦岛海边游玩,由于不了解潮汐规律,不小心被困在礁石上,好在青岛消防迅速赶往施救,这才化险为夷。

当日13时30分,青岛市消防救援支队指挥中心接到报警,崂山区小麦岛海边有游客被困礁石,急需救援。接警后,支队指挥中心立即调派市南消防救援大队奥帆中心消防救援站消防救援人员前往救援。

原来,求助人是一名外地游客,被困在距离岸边约50米的礁石上。因不了解潮汐规律,等察觉到涨潮时已经无法回到岸边,于是被困礁石。此时海边的风浪还在持续增强,潮水处于上涨阶段,情况十分危急。

到达事发海边,消防救援人员看到,由于正值涨潮,海面风大浪急,而被困女子所在的礁石表面光滑,人随时可能滑入水中。救援人员立即携带救生衣,游到被困女子所在的礁石上,为其穿戴好防护装备、腰带、绳索,其他队员则在岸上用绳索进行保护。在消防救援人员的共同努力下,经过十多分钟救援,被困女子最终被成功救援上岸。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)



早报3月6日讯 五花八门的小广告似乎已成为生活中绕不开的“另类风景”。楼道里、马路边、车站旁……乱贴乱画小广告不仅损害市容和居民生活环境,而且屡次治理,屡次回潮,成为许多城市久治不愈的“牛皮癣”。

“文明青岛随手拍”小程序上线以来,3周时间共受理了1000多条关于小广告的爆料。“随手拍”能够治理小广告吗?许多岛城市民感受到,市民随手拍,职能部门即时办,这是一款解决疑难杂症的“爆料神器”。

丁先生家住市北区,他在路过伊春路时注意到路边张贴的小广告,于是通过“文明青岛随手拍”小程序上传了“破环宣传广告”照片,希望有关部门及时清